



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань освіти, науки та інновацій

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-31-55, факс: 255-33-04, e-mail: kno@v.rada.gov.ua

№ 04-24/18-340

"05" листопада 2019 р.

Сусідку В.О.

### Шановний Вадиме Олексійовичу!

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій на зареєстровану Вами електронну петицію щодо відміни зимового часу в Україні, яка набрала 86 підписів, повідомляє наступне.

До цього часу електронні петиції щодо зміни порядку обліку часу, як і Вашу, підтримувала незначна кількість громадян, а тому після сплину часу збору підписів такі петиції розглядались як звернення громадян.

Станом на сьогодні порядок обчислення часу на території України визначено постановою Кабінету Міністрів України від 13.05.1996 № 509: час другого часового поясу (київський час) з переведенням щорічно годинникової стрілки в останню неділю березня о 3 годині на 1 годину вперед і в останню неділю жовтня о 4 годині на 1 годину назад. Отже, на території України запроваджено єдиний час другого часового поясу, виходячи з необхідності цілісного і координованого управління економікою країни незважаючи на те, що незначна частина Закарпатської області розташована у першому часовому поясі, а Луганська, частина Донецької та незначні частини Харківської і Запорізької областей – у третьому часовому поясі. Практично вся територія України (близько 95 відсотків) розташована в межах другого часового поясу, центр якого проходить майже точно по меридіану Києва.

Час, чинний на території України взимку, є природним для території нашої держави, і відповідає її географічному положенню, а в період з останньої неділі березня по останню неділю жовтня запроваджується так званий "літній час".

Разом з тим в Україні слід широко практикувати використання регіональних графіків робочого часу відповідно до Указу Президента України від 26.04.1995 № 334/95 «Про запровадження на території України регіональних графіків початку робочого дня».

Запровадження літнього часу є загальноприйнятною міжнародною практикою. Європейський Союз прийняв Директиву 2000/84/ЄС Європейського Парламенту і Ради від 19.01.2001 про перехід на літній час, відповідно до якої в країнах – членах ЄС запроваджено на їх територіях порядок обчислення часу: перехід на літній час з кінця березня і навпаки – в кінці жовтня. Це надає гармонізовану дату і час для початку і закінчення періоду дії літнього часу на території ЄС з метою забезпечення ефективного функціонування внутрішніх ринків країн.

Слід відзначити, що 8 лютого 2018 року Європарламент прийняв резолюцію, якою закликав Єврокомісію провести оцінку нинішньої системи переводу стрілок годинника двічі на рік і у разі необхідності змінити її. За наслідками онлайн-опитування Єврокомісія запропонувала відмовитися від переведення годинників двічі на рік після 2019 року. Після цього кожна держава – член ЄС сама мала визначитись за яким часом їй жити.

Європейський економічний та соціальний комітет (далі – ЄЕСК) у своєму рішенні від 17 жовтня 2018 року відзначив цікавою пропозицією Європейської Комісії щодо усунення сезонних змін часу, як це визначено в Директиві 2000/84/ЄС, але вказав на низку важливих обмежень щодо методів, часових рамок та змісту такої пропозиції. З цих причин ЄЕСК визначив за необхідне надати більше часу для обговорення та аналізу вказаної ініціативи, оскільки її реалізація тягне за собою перепрограмування усіх цифрових систем і пристроїв на глобальному рівні з очевидними економічними витратами для бізнесу та урядів і матиме можливий вплив на людей. У зв'язку з цим ЄЕСК рекомендував розпочати більш глибоку оцінку впливу, що включає всі економічні та соціальні сектори, у кожній країні ЄС, щоб мати можливість зрозуміти, яка система є більш адекватною.

Члени комітету з питань транспорту і туризму Європарламенту 04.03.2019 проголосували за те, щоб скасувати перехід на літній час в ЄС, але виконання цього процесу дещо відклали. Європарламентарі остаточно вирішили, що країни-члени повинні ухвалити рішення, за яким часом їм жити до квітня 2020 року. А останнє обов'язкове для усіх країн-учасників ЄС переведення годинників на літній час має відбутися лише у березні 2021 року, а не у 2019 році, як планувалося раніше.

У зв'язку з цим, Комітет Верховної Ради України з питань науки і освіти восьмого скликання своїм рішенням від 13 березня 2019 року протокол № 104 рекомендував Кабінету Міністрів України із залученням науковців, лікарів, психологів та експертів здійснити глибоке вивчення й аналіз на державному рівні питання впливу на всі економічні та соціальні сектори держави чинного порядку обчислення часу на території України, а також його можливої зміни з урахуванням раціонального використання світлої частини доби та рішень Європейського союзу і країн – сусідів нашої держави.

Наразі народні депутати України – члени Комітету з питань освіти, науки та інновацій з Вашою позицією щодо цього питання ознайомлені та врахують її під час прийняття відповідних рішень.

**З повагою,  
Голова Комітету**



**С.В. БАБАК**